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Om: Miljømæssige og sociale følger af lukningen af virksomheden Bolidens mine i Aznalcóllar 
(Spanien)

I 1998 medførte et dæmningsbrud på en affaldsgrav ved en mine tilhørende den svenske virksomhed 
Boliden, i Aznalcóllar, Andalusien, store miljømæssige skader, på grund af udslip af højgiftigt slam, 
der ramte naturparken Doñana (beskyttet område ifølge spansk lov, på grund af sin store økologiske 
værdi), samt nationalparken Doñana (af de spanske myndigheder udnævnt til særligt beskyttet område 
for fugle, efter artikel 4 i direktiv 79/409/EØF1 vedrørende beskyttelse af vilde fugle). Boliden har ved 
flere lejligheder modtaget betydelige EU-midler for at opretholde driften af minen. 

Andre af Bolidens miner i andre dele af verden har tilsyneladende haft lignende uheld, senest i 
Sverige. Boliden har besluttet at indstille minedriften i Aznalcóllar, hvilket, både direkte og indirekte, 
har stor indflydelse på beskæftigelsen i området. Tilsyneladende har virksomheden forpligtet sig til at 
afholde dele af de nødvendige udgifter til sanering af det berørte område. 

Hvilke foranstaltninger har Kommissionen truffet eller påtænker den at træffe for at sikre 
tilbagebetaling af de beløb fra EUs fonde, som virksomheden enten direkte eller indirekte har nydt 
godt af, og hvordan vil Kommissionen sikre sig, at virksomheden opfylder sine forpligtelser i 
forbindelse med genoprettelse af de miljømæssige skader? 

I hvilket omfang påvirker Bolidens beslutning om at indstille minedriften det igangværende arbejde til 
sanering af miljøet, og hvordan vil Kommissionen sikre sig, at virksomheden overholder sine løfter 
om udbedring af miljøskaderne?

Hvordan vil Kommissionen sikre sig, at den omtalte virksomhed lever op til sit ansvar i forbindelse 
med uheldet, og på hvilken måde vil Kommissionen sikre, at lignende uheld ikke opstår fremover, 
med denne eller med andre minevirksomheder?
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